

CABINET MINISTRU



MINISTERUL
EDUCAȚIEI
CERCETĂRII
TINERETULUI
ȘI SPORTULUI

Nr.12454/ 02.06.2010

- 2989A -

PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului Deputat Țimpău Radu Bogdan

Stimate domnule Deputat,

Urmare a **întrebării** formulate de dumneavoastră înaintată Ministerului Educației, Cercetării Tineretului și Sportului prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul–Guvernul României 4844/ 25.04.2010 și înregistrată cu Nr. 12454/25.05.2010, vă comunicăm următoarele:

În vederea diminuării posturilor din învățământul preuniversitar de stat s-a solicitat inspectoratelor școlare să identifice și să propună o serie de măsuri de optimizare a rețelei școlare pentru asigurarea utilizării cu eficiență a resurselor umane, materiale și financiare, având în vedere că, prin aplicarea măsurilor identificate, să fie asigurate dreptul la educație al copiilor/elevilor din zone/grupuri dezavantajate, calitatea actului educațional și respectarea prevederilor legale în vigoare. Analiza s-a realizat prin consultare cu autoritățile locale și cu reprezentanții partenerilor sociali.

La nivelul Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului au fost centralizate propunerile de măsuri identificate la nivelul fiecărui județ și au fost reținute un set de 8 măsuri comune care se pot aplica în toate județele fără a aduce modificări legislative. Pe lângă aceste măsuri la nivelul fiecărui județ pot fi aplicate și alte măsuri care să conducă la eficientizarea

rețelei școlare și la diminuarea cheltuielilor bugetare. Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului nu a impus aplicarea acestor măsuri.

Conform art. 13 alin. (4) din Legea nr. 128/1997 privind Statutul personalului didactic, cu modificările și completările ulterioare, în cazul restrângerii activității unei unități de învățământ, se renunță, în ordine la:

-activitatea prestată prin cumul, prin plata cu ora sau prin suplinire;

-activitatea prestată de personalul didactic care îndeplinește condițiile legale de pensionare;

-activitatea prestată de personalul didactic care solicită plecarea din unitate pe motivul restrângerii postului în specialitate.

În anul școlar 2010 situația completării normelor didactice în județul Hunedoara este următoarea:

▪ din totalul de 5270 norme didactice existente, acestea se direcționează după cum urmează:

-un număr de 42 de norme didactice sunt ocupate de suplinitori fără studii corespunzătoare postului;

-un număr de 97 de norme didactice sunt ocupate de cadre didactice pensionate și asociate în regim de plata cu ora sau cumul;

-un număr de 356 de norme didactice sunt ocupate de cadre didactice titulare în regim de plata cu ora;

-un număr de 1019 de norme didactice sunt ocupate de suplinitori calificați;

-un număr de 3756 de norme didactice sunt ocupate de titulari;

▪ din totalul de 1944 de posturi ocupate cu personal didactic auxiliar și nedidactic, 22 de posturi sunt ocupate în regim de cumul/plata cu ora.

Din datele comunicate de Inspectoratul Școlar al Județului Hunedoara vă informăm că, situația cadrelor didactice afectate de măsurile de comasare a unităților de învățământ este următoarea:

- în anul școlar 2010-2011, numărul unităților de învățământ cu personalitate juridică se va reduce cu 60 față de anul școlar curent, ceea ce conduce implicit la reducerea unui număr de cel puțin 60 de funcții de conducere;

- pentru anul școlar următor, 77 de cadre didactice titulare au fost afectate de restrângere de activitate, dar toate aceste cadre didactice au fost transferate pe perioadă nedeterminată pe alte posturi didactice/catedre vacante în specialitate.

Având în vedere prevederile legale și datele statistice menționate anterior, apreciem că, atât în județul Hunedoara, cât și la nivel național, măsurile propuse pentru diminuarea posturilor din învățământul preuniversitar de stat vor conduce la afectarea unui număr mic de persoane angajate cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată pe posturi didactice auxiliare sau nedidactice.

Vă asigur, Domnule Deputat, de toată considerația mea.

Ministru

Daniel Petru FUNERIU



Str. General Berthelot nr. 28-30,
Sector 1, 010168, București
Tel: +40 (0)21 4056206
Fax: +40 (0)21 312 26 52
www.edu.ro